

“百万诗人”电视真人秀火爆中东 沙特女子:面纱难挡超高人气

风格典雅素净

阿拉维·杰哈妮以出众的才华与非凡的勇气,在阿拉伯世界的电视观众中赢得很高的人气,大有问鼎“百万诗人”桂冠的气势。

与国内红极一时的“超级女声”热闹花哨的风格不同,“百万诗人”电视诗歌选节目显得十分典雅素净。选手们一律身穿传统的阿拉伯长袍,抑扬顿挫地吟诵自己即兴创作的阿拉伯诗歌。

即兴创作诗歌

今年比赛中最引人注目的,就是身穿黑袍,甚至连整个面孔都用黑纱遮起来的女诗人杰哈妮了。她只是静静地坐在椅子上,用心吟诵着自己即兴创作的诗歌。

杰哈妮的诗歌多以女性努力奋斗为主题,她希望通过诗歌的形式告诉人们,女性也可以通过努力,在男性主宰的艺术领域获得成功。

勇敢克服阻力

在穆斯林的传统中,女性不能抛头露面,杰哈妮也受到来自家庭和部落内部的极大阻力,不少人要求她退出比赛。而杰哈妮勇敢地面对这些压力,与男性选手同场竞技。她的勇敢与才华,也赢得了很多电

如果说近来谁是阿拉伯媒体最关注的人物,沙特女诗人阿拉维·杰哈妮肯定榜上有名。

这位在阿联酋电视台举办的“百万诗人”电视真人秀节目上勇敢地与众多男诗人一较高下的沙特女子,上周成为晋级第三轮比赛的女选手。

视观众的支持。

有上千万名电视观众为杰哈妮发送了手机短信投票,最终使她以高达59%的观众支持率晋级第三轮比赛。杰哈妮激动地表示,“作为第一个达到这一目标的女诗人,我真的很自豪。”有中东媒体评论说,杰哈妮已经朝成为首位女性“百万诗人”的目标迈进了一大步。

成为女性榜样

资深媒体人、“百万诗人”节目制作人鲁瓦尼表示,杰哈妮“是整个阿拉伯世界女性的真实榜样。”

有消息称,今年“百万诗人”节目不仅首次有女选手杀入复赛,而且冠军诗人的奖金数额也将从100万跃升至500万迪拉姆。申旭



杰哈妮在节目中吟诵诗歌

相关链接

用“百万诗人”打造“文化之都”

首播于2007年的“百万诗人”电视选秀节目已经连续举办了两年,因冠军能赢得100万迪拉姆(约合27万美元)现金大奖而得名。

凡18岁至45岁海湾各国公民都可报名参加该节目的淘汰赛,杀入决赛的前三名能分别获得100万、50万和30万迪拉姆的奖金,还有机会出版一本精选诗集。前两届的冠军都是男性。

与一般的电视娱乐选秀不同,“百万诗人”节目的参赛选手是在现场即兴作诗,并亲口吟诵出来,比拼的不是唱歌跳舞等娱乐技巧,

而是选手各自的语言感染力、文学才华和思想境界,是一场“文化选秀”活动。

“百万诗人”电视选秀节目是阿联酋将首都阿布扎比打造成“文化之都”计划的一个组成部分。该节目以传承和弘扬阿拉伯民族文化为宗旨,把现代声光电技术引入古典文艺,将兴起于公元四世纪的阿拉伯奈伯特诗歌这种传统的艺术形式包装得适合现代年轻人的口味。

该节目目前已经成为阿拉伯地区收视率最高的电视节目之一。

书商、电视节目纷纷发邀请 八胞胎母亲不愁「奶粉钱」

新华社今晨电 因生育八胞胎成名的美国加利福尼亚州妇女纳迪娅·苏莱曼眼下可能不会缺“奶粉钱”。她的发言人2日说,已有书商、电视节目等向苏莱曼发出邀请,希望她讲述自己不寻常的故事。

现年33岁的苏莱曼上月26日在加州洛杉矶贝尔弗劳尔一家医院剖腹产下六男两女。她新聘请的发言人乔安·基林说,苏莱曼已收到数以百计的邀请。“她现在是世界上最受关注的母亲,”基林说,“每个人都想听她说话。”

苏莱曼上星期接受媒体采访时说,为抚养众多子女,希望借助公众关注赚取大约200万美元。

加上先前所生6名子女,尚未结婚的苏莱曼现已成为14个孩子的母亲。为帮助抚养苏莱曼的子女,她的父母已经破产。

裸体登山者纷至 瑞士小村开罚单

新华社上午电 瑞士阿尔卑斯山脉阿彭策尔村最近受到大批德国裸体登山者“骚扰”。阿彭策尔村官员认为当地居民生活受到严重干扰,决定对裸体爬山者处以罚款。

英国《每日邮报》1日报道,阿彭策尔村官员决定,对身上除了背包、靴子外一丝不挂的登山者处以每人174美元罚款。“我们生活在乡下,人们希望在这里享受平静,”当地官员马库斯·多瑞格说,“这样的事情确实造成相当大的困扰。”

问候口齿不清疑似醉酒 俄飞行员被乘客“驱逐”

新华社上午电 俄罗斯一架客机的乘客以驾驶员疑似醉酒为由,迫使航空公司撤换航班驾驶员。

《莫斯科时报》3日报道,俄罗斯国际航空公司315次航班原计划由莫斯科飞往美国纽约,客机当时载有大约300人。驾驶员亚历山大·

切波利斯基准备驾机起飞时,首先通过机上广播问候乘客。但乘客发现他口齿不清且言语古怪。

切波利斯基用了三次才说清楚“飞行时间”几个字,说话时一度从俄文变为表达不清的英文。当这名飞行员离开座位,试图证明自己

清醒时,乘客发现他似乎有些站立不稳且眼睛通红。

乘客要求航空公司更换驾驶员。乘客卡迪亚·库什娜说:“没有俄罗斯人不知道醉鬼是什么样子。”

一名机组人员还安慰乘客说,即使驾驶员喝醉了“也没什么大不了”,因为飞机通常是自动驾驶。但这显然起不到安慰乘客的作用。

混乱持续3个小时后,航空公司最终更换了驾驶员。航空公司一名女发言人事后说,测试发现切波利斯基血液内没有酒精。

两条裤腿各藏一只活鸽

澳大利亚查获搞笑走私犯

新华社上午电 澳大利亚一名男子在墨尔本机场入境时,将两只活鸽子藏在裤子里带上飞机,想蒙混过关,遭海关当场查获。

法新社2日报道,这名23岁的男子1日由阿拉伯联合酋长国城市迪拜抵达墨尔本机场。男子经过安检时,海关人员在他行李中发现两个鸟蛋,随即对男子展

开搜身检查。海关人员说,他们将男子带到审问室,发现他在两条裤腿内各藏了一只活鸽子(见左图)。

此外,海关人员还在这名男子的钱包中发现一些植物种子。澳大利亚法律规定,走私野生生物最高可判10年监禁,罚款11万澳元。

发现千年痕迹

3日出版的美国《国家科学院学报》刊登文章说,考古人员在位于新墨西哥州西北部的查科峡谷找到了墨西哥以北最古老的巧克力痕迹。

可可豆只能生长在热带地区。上述考古发现说明,早在公元1000年到1125年间,查科峡谷的居民和中美洲地区的居民已经存在贸易往来。

检测陶罐残渣

研究从查科峡谷发现的圆柱形陶罐时,新墨西哥大学的帕特里夏·克朗得知玛雅人曾用这种约25厘米高、10厘米宽的陶罐饮用巧克力饮料。这种陶罐目前只在新墨西哥州发现了200个,大部分来自一个印第安人村落。

克朗收集几块相似陶罐碎片,检测陶罐壁上残渣的成分。结果发

考古人员在查科峡谷陶罐上找到古老痕迹

美国“巧克力饮料”喝了上千年

美国最新研究发现,当地食用巧克力的历史可以追溯到约1000年前。研究人员在如今的美国新墨西哥州境内发现了“巧克力饮料”的痕迹。

这项研究还有助于了解古代美洲地区的贸易往来和生活状况。

现,残渣中有可可碱成分,证明有可可豆的存在,而巧克力就是用可可豆制成。

克朗说:“这项检测体现了在考古中收集文物的重要性。”她说,“我们可以采用新技术恢复某些材料,然后寻求新发现。每样文物都包含了一段故事。”

加辣椒不加糖?

古代中美洲地区居民早在公元前1500年就开始食用巧克力,人们习惯把烤熟的可可豆磨碎后用冷水或热水冲着喝。巧克力饮料被广泛应用到包括婚礼在内的多种场合,墨西哥原始居民阿兹台克人还曾使

菲律宾一名华商 遭武装分子绑架

新华社马尼拉2月3日电 菲律宾警方3日说,一名华商2日在菲南部苏禄省遭不明身份武装分子的劫持,警方尚未掌握绑架的动向和人质的状况。

棉兰老岛地区警方负责人贾巴拉尼说,这名现年60岁的华商是苏禄省霍洛岛上一家店铺的店主,2日下午在回家途中遭4名持枪武装分子劫持。警方怀疑是阿布沙耶夫反政府武装所为,目的是索取高额赎金。

另据中国驻宿务总领事馆领事杨凤舞介绍,受害者姓郭,在苏禄省做生意已有多年的。

去年12月,一名中国侨民在苏禄省的霍洛市遭武装分子绑架,至今下落不明。

新华社北京2月3日电 据调查,日本近年来每年平均发生3万多起自杀事件,其中许多与经济压力以及加班加点的企业文化有关。

据美国彭博新闻社2日报道,“过劳死”的概念并非创自日本,但日本的“工作狂”导致了对于一个发达国家来说令人震惊的事故。据统计,日本每年至少发生1万起与工作相关的死亡。

三菱东京日联银行有限公司策略师芬克说:“如果通过裁员减少开支而不是提高生产率来解决经济问题,那‘过劳死’真可能成为一个问题。”经济合作与发展组织说,日本每小时劳动生产率仅为美国水平的30%。

日本有一条全国性的“过劳死热线”,一本指导工作过度的工人的自助手册,以及一项规定对“过劳死”受害者家庭赔偿的法律。美国凯利服务公司最近的一项调查发现,日本因工作造成健康问题的员工的比例居全球之首。

日本经济团体联合会之类的企业组织正在呼吁公司制定比较灵活的时间表,以减少加班。他们指出,日本需要结束其加班加点的企业文化,企业高管和政府需要采取更多行动,将日本的工薪族“拖离”办公桌。

经济压力致「过劳死」增加 日企业「加班」文化受质疑